AZKHZEIZ ETTANAAHWYHZ ZE OAH THN YAH I AYKEIOY KATEYOYNZH

OEMATA A
Na xapaktnpioete we «ZwoTo» N «AdBoc» Kai va dIKaloOAOYNOETE TNV AmoYn 0d¢ Yid TOUC mapaKATw
IoXUpIopoUG:

1. Ymdpxer moAuwvupikn ouvdptnon paduol v>2 n omoia éxel ACUUTITWTN.

2. KdBe ouvdpTtnon f ouvexnc ac éva onpeio Tou Tediou opiapol The, dev gival amapdiTnTa Tapaywyioipn
0TO ohyeio auTa.

3. Avf, g ouvapTnoeig opiopéveg aTo R yia Tig omoieg 10XU0UV:

lim f(x)=0 xou >!LT g(x) =+ 1o1¢ )!Lng (f(x)g(x)) = 0.

X=X,
4. Tia wa ouvdpthon f n omoia civai dVo popég mapaywyioiun oto R kar yvwpiloupe 671 f'(%,)=0 , T0TE N
ouvdpTnon éxel anpeio KAUTIAG OTO X, .

5. Av f, g ouvapThoeig opiopéveg aTo R yia TIg oToieg 1aXU0UV:

lim f(x) = -0 «at J(Ij!’(\ g(x) = 400 1018 l'ﬂ) (f(x)+g(x)) = 0.

X—>X,

6. Tia kaBe ouvdpTtnon f yia Thv omoia yvwpiloupe OTI

. . . 1 . 1
limf(x)=0 , woylel 6Tt lim——=+0 A lim —— =—o0,
X—X, X=X, f(X) XX, g(X)

7. Ta kdBe ouvdpTnon h otoia cival dUo YopEC TTapaywyioipn kai KUpTh ato R, 1oxvel f'(x)>0 yia kdOe x.
8. Na kdbe ouvdpTnon n omoia cival Tapaywyioipn kai yviaia ¢Bivouoa oto R, 1oxUer f'(x)<0 yia kdaBe x.
9. Mia ouvdpTtnon n omoia eivai 1-1 oe éva oUvoAo A, cival kai yvAoia HovdTovn g€ auTo.

10. Mia ouvdpTnon opiopévn aTo R, h omoia epgavilel acuvéxeia ota onpeia a, p (a<Pp) , ymopei va eivai
ouvexng oto [a, P].

11. Mia ouvdpTnon f opiopévn oe éva kAeioTéd didotnua [a ,p], dev Umopei va €xel KaTakdPUPN AGUUTTWTH.
12. Av 1o dBpoiopa duo ouvapTtioewy (8nA. n ouvdpTnon f+g ) eivar cuvexng oe éva anpeio Xo, TOTE Kal
KdO¢ pia amé Tig f , g ATav CUVEXAG OTO Xo.

OEMATA B - T

OEMA 1

Aivetai n ouvdptnon f pe TOmo f(x) = x — 6Jx +10, x e [0, +0) , kKaBwg kai n ouvdpTnon
g(x)=f(x)-1, xe[0,9] .

B1. Na dci€eTte 611 n ouvdpTnon f éxel eAdX10TN TIPA. (8 povddec)

B2. Na amodeieTe 6TI (g o g) (x)=x, yla kaBe x <[0,9]. (8 povadec)

B3. Na AuoeTe TnVv e€iowon: f(XZ) + 7"'(X3 —3x° + 9)=2 (9 povaddeg)

OEMA 2

Aivetal n ouvdptnon pe TUTTO f(X) =x3+ 6, X e R.

B1. Na amodcifete 671 n f avTioTpépeTal kKai va Ppeite Thv avtiotpoph Thg. (7 povadeg)
B2. Na ppeite - av UTdpxouv - Ta Koivd onpeia TWV Ypd@IKWY TTapdoTACEWY TWV CUVAPTATEWY
f(x) kat f(x). (6 povadec)

B3. Na kataokeudoeTe 070 id10 0UOTNUA OUVTETAYHEVWY TIC YPAPIKEC TTAPACTACEIC TWV
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f(x), xe[-2,0] kat f'(x), x<[O0,6]. (5 povadeq)

B4. Na AuBsi n aviowon: f (f(Inx + x —1)+8) > 2 (7 povadec)
OEMA3
. 3.2*-5.g" .
B1. Aiverai 6t lim =-5 kat lim (\/x2 —ax+2 +x —1) =b
x>0 3.q% + 2X+2 X—>—o0
i. Na amodcifete 611 a=3. (5 povadec)
1

ii. Na amodeifere 611 b = > (4 povadec)

, , , , . 2bx*+4x  a
iii. Tia T1I¢ TINéC TWYV a, b TToU PphKkaTe Tapamdvw, va UTTOAOYigETE TO : lim — nu—
xoo X 4+ X + 3 X

(3 povadec)

B2. Na umoAoyioeTe Ta mapakdtw o6pia:

L-owlx-2) 5 ovdsec) i, lim ——X*1 (8 Lovddec)

1 _4x - Yx +9

i. lim
x>2 X° —4x+4

OEMA 4

x*—ax+p
B1. Na umoAoyioeTe TIC TIHEC TWV TIPAYHATIKWY d, P yid TIC oToieg 1oXUel OTI: lim—2 =h
x—2 X —

(9 povadec)

2
B2. Na ppcite - av umdpxet - To 6p10: |im |x*-4|+2x-4 (8 povadec)
x>2 | -x?+x+2]
2
. X —x-2 S |
B3. Na ppeite Ta épia: 1. lim 3 > ii. lim ———— (4+4 povéadec)
x>1 x> +3x°+3x+1 x-0" X — NUX

OEMA 5
To onueio M aTo ditAavo aoxApa, UTropei va KiveiTal aTo NHIKUKAIO pE
d1dpeTpo AB=3. Ovopdloupe x Thv amoataon AM kai © Tnv ywvia MAB.

B1. Na umoAoyioeTe Ta mapakdtw opia:

. MB . AM . AM
. lim— L lim —— lim—— (6 ad
a eLr%MA p QT%MB y GILI'(\) AB (6 povadecg)

B2. Na amodcifeTe 0TI To euPpadd TG AEUKAC emipdAvelac péod oTo NHIKUKAIO diveTal amd Thv oxéon:

2 2 2
md° —4x0° — x x<(0,3)

E(x) = 3 (8 povadec)

B3. Na ppeite Th ywvia 6 wate To eupaddv Tnhg emipdveiac E va yvivetar eAdxioTo , kKaBwe¢ Kai Thv eAdX10Th
TIUA Tou eppadol w¢ ouvdpThoh Tou d. (11 povadec)

OEMA 6

2
X
Aivetai n ouvdpThon pe Tumo: f(x) =2xInx + o 4x +1, x €(0,+x).
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B1. Na amodcifete 671 h ouvdpThon f £€xel povadiké eAdxioTo ae onpeio Tou diaoTApatog (1, 2).
(10 povadec)

B2. Na amodcifete 671 h eAdxioTn Tiph Tng f cival apvnTikog apiBpog. (B povadec)

B3. Na amodcifete 671 h e€iowan f(x)=0 éxer akpipuig dUo AUoeIC. (10 povadec)

OEMA 7

‘Eotw pia yviaia av€ouoa ouvdptnon f, dUo gopéc mapaywyioipn oto [2,3] yia Tnv omoia emimTAéov 16XUoOUV
o1 axéoeig: f'(x) >0 xar F'(3)=1(2)+f(@3) .

B1. Na amodciete 6T f(2)>0 (Movadec 7)

B2. Na dikaiohoynoete 611 f(x)>O yia kaB¢e x ovo [2,3]. (Movadec 6)

B3. Na amodeifere 611 n e€iowaon f(x) = (x —2)f'(x) éxer povadikh pila oo [2,3]. (Movadec 12)

OEMA 8

Aivovtai o1 cuvapThoeIG:
1

f(x) = xe* —(1 + ex)ln(l +e*), xe(0,+0) xar g(x)= (1 + ex);, x & (0,+).

1. i. Na eAéy€eTe Th ouvdpThon f wg Tpog T HovoTovia. (Movadec 7)
ii. Na amodeifete 6m1 f(x) <0 yia xdfs x € (O,+oo). (Movédeg 5)

iii. Na ppeite Tn govoTovia Tng auvdpTnong g(x). (Movadec 6)

2. Na amodciete 6TI amdé 6Aa Ta opBoywvia Tou gival eyyeypappéva oe KUKAO akTivag p, To TETpdywvo
£XEl TO HEYIOTO euPadov. (Movadec 7)

OEMA 9

‘Eotw f, g mapaywyioigeg ouvapThoeig aTo R, vid TIG oToieg 10XUoOUV Ol TAPAKATW OX£OEIG:

. “m(x+h)f(x+h)—xf(x) > e~ e g(x)=xf(x), xeR

h—0 h
, , e’ -1 . ,
1. Na3eifete om: F(Xx) > vid KdBe x#0. (Movadec 8)
r2.i. Na ppeite o lim f(x) (Movadec 6)
X—>+00

ii. Na 3ei€ere ot £(0) >1 (Movadec 6)
iii. Na ppeite o g([0,+0))  (Movadeg 5)

OEMA 10

Inx
AivovTai ol ouvapTAGEIG He TUTTOUG: f(X) = ln—x Kai g(X) =Inx °ln(1— X), X e (O, 1).

1. Na ppeite Tn povoTovia Th¢ ouvdpthong f. (Movadeg 7)
2. Na d¢ifete 0TI 9'(X) = f(l— X) - f(X), X e (O, l) Kal va peAeTnOei n ouvdpTnon g wg TPoG Th

povoTovia. (Movadec 5)
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3. Na ppeite To aUvoAo TipwyY TG g . (Movadec 7)

4. Na 3eifete om1 g(1— X) = g(X) kai va ouykpiveTe Toug g(%j Kal g(gj (Movadeg 6)

OEMA 11

INa Thv Tapaywyioign ato (O, +oo) ouvdpTnon f 1oxUouv o1 ax£€oeIg:

x(x2 +1) fi(xX)+x*f(x)=vx*+1 , xe (0, +oo) Kal xlgn ]:c(():(z)) =2.

In x
1. Na deix0¢i 611 f(1)=0 ka1 oTh ouvéxeia va deifete oTI: f(X) = ﬁ (Movadec 3+5)
X +1

2. Na d¢igeTe 6T1 n ouvdpTtnon f mapouoid{er oe onueio X € (e, e?/g ) oAIk6 péyioTo. (Movadeg 6)

1 1
3. Na 3cieTe 611 n péyioTh TipA Tng f civai n —+—. (6 povadec)
X X

o o

4. Na ppeBolv o1 acUumTWTEC TNG oUVApTNONG f. (5 povadecg)
OEMA 12

Aivetai n ouvexhc oto R ouvdptnon f yvia Tnv oTroia 16XUouv o1 0X£0EIC:
2 2
o f2(x)—e? =2e*(e” —f(x)) kai o f(0)=1

2
1. Na amodeifere 6mi: f(x)=e*, x e R. (Movadec 6)
2. Na ppeite To oUvoAo TIpWy The ouvdpThong f. (Movadec 6)
3. Na ppeite To MARBOC TWV AUoewv TN e€iowonc : f(X) =K? —5K + 7, yia TIC 31dPopEC TIHEC TTOU

UTTOpEi va Taipvel o K. (Movadec 5)

4. Eva onpeio M(x, f(x)), x>0, Kiveital Tdvw oThv ypagikA Tapdotacn Tng cuvdptnong f, £€Tol woTe h
TETUNREVN Tou va audveTal pe puBud 1u/sec. Na pPpeite To puBuéd peTaPoARg Tou eupadol Tou TpIywvou
OMB, émou O(0,0), B(1,0), Tn xpoVvIkh aTIyui KaTtd Thv omoia To onpeio M diépxetar amd 1o A(1, f(1)).
(Movadec 8)

OEMA 13

Ma Thv Tapaywyioipn oto R ouvdptnon f 1oxvouv:

F()+f(-x)=x*+2x, xR kai f(0)+e" =e,

1. Na 8¢cifete 6Tt £(0)=0 kaBuwc kai 611 h  civar 8Uo popéc Tapaywyioiun. (Movadec 5)
2. Na 3eiete 611 n cuvdptnon g(X) = (f(X) - XZ)2 + (f’(x) - ZX)2 , €ival oTaBepn.

(Movadec 7)
3. Na dcifere 011 f(X)=X2. (Movadec 8)
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4. Na 3eifete 6T umdpxer éva apipig onpeio M(x_, f(x )), pe x € (10,11), vo omoio anéxei tn
HIKpOTEPN amdoTaon amd To onueio A(2021,0). (Movadec 5)

OEMA 14

INa Tnv Tapaywyioipgn cuvdprtnon:
f:(0,+0) = R, 10x0e1 611 xf'(x) = (x — 2)f(x) kar f(1)=e.

X

e
M. Na 3ei€ete o f(X) = — . x>0. (Movéadeg 7)
X
2. Na peAeThoeTe Thy f W¢ TTPOC Th povoTovid, Ta akpdTATd Kai TV kupToThTd. (Movadeg 6)
3. Na ppeite TI¢ AoUUTTWTEC ThG ouvdpThong f. (Movadec 7)
4. Na kataokeudoeTe TTpOXEIpd Th YPAQIKA TG TTapdaTaon. (Movadeg 5)
©OEMA 15

Aivetai n ouvdptnon f pe Tumo f(x)=2Inx + x> -1, x € (O, +oo)

B1. Na amodcifete 671 opileTal h avrioTpopn ouvdpTtnon Tne f kai va Ppeite To Tedio opiopol TnE
avTioTpoPng ouvdpTnong. (Movadec 7)
B2. Na ppceite - av umtdpxouv - TIC aoUUTITWTEC TG YPa@IKAC TtapdoTtaong Tng f.  (Movadec 5)

2
a _
B3. Av a kai p B¢eTiKoi TipaypaTikoi yia Toug oTroiou¢ 1oxXUEl h axéon: (—j = e(ﬁ a)(ﬂw), va amodeieTe

ot a=p. (Movadec 6)

B4. Na amodeifeTe 671 01 ypagikég mapaotdoeig Twv g(x)=2Inx xar h(x)=1-x?, téuvovrai oe
éva pévo Koivé onueio. (Movadec 7)

OEMA 16

Eotw ouvdptnon f :[1,+0) — R, ouvexnic kai yvAacia povoTovn, yia Tnv omoia 1oXUel h axéon:
Inx +1<f(x)<e* ' —x+1, ypa xkdbs x >1.

'1.Na umoAoyioeTe To f(1) kai va dikaioAoynoeTe 6TI h  eival yvhoia at€ouaa. (Movadec 6)

1
+-— =1, éxel pia TouAdxioTov pila oo didoTnua (1,2).

1
f(x)+1 x

2.Na amodciete 6TI n e§iowon:
(Movadec 6)

3. Na ppeite Ta a, p av ioxVel h oxéon: f(a)+f(B)=2 (Movadec 6)
4. Na Aboete Thv e€iowon: F(2* D) +F (4 D =F(e* ) +F(B* ) (Movadec 7)

OEMA 17

‘Eotw ouvdpTtnon f ouvexhc kai 8Uo gopéc mapaywyioiun oto R, yia Tnv omoia yvwpiloupe 4T1 n
epamntépevn The oto (0, £(0)) éxer e€iowon: y =2x — 3.

f(500x)+f(521x) +6
X

B1.Na ppeite Ta f(0) kai f ' (0) kaBuw¢ kai To dpio: lim

x—0

(Movadec 7)
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2 2
- - . -2
B2. Na umoAoyioeTe Ta épia: i. lim xf(x)+3x i. lim ovy3X (Movadec 12)

=0 pudex =0 2(x)+6f (x)+9
B3. Av emimAéov yvwpilete 611 f(-3)=-9, va 3¢cifeTe 611 utdpxer € aTo (-3,0) TéTo10 WoTe £ " (§)=0.
(Movadec 6)

OEMA 18
1

2ax +a-e*, x<0
Aivetai n ouvexic oto R ouvdptnon f pe tomo: f(x) = , aelR.

In(x +1)-x+1, x>0
1. Na amodcifete 6T1 a=1 kai va Ppeite Thv Tapdywyo ouvdpthon Tng f. (Movadec 6)
2. Na ppeite Th govoTovia kal Ta akpdTtara Tng f - av urtdpxouv. (Movadeg 7)
3. Na ppcite To TARBOC Twv p1lwy Tng e€iowong f(x)=0. (Movadeg 7)
4. Na AUoete oto [0,2m] Tnv e€iowon: T (nu2x)+f (cvvx)=2 (Movadec 5)
OEMA 19

Aivetal n mapaywyioipn oto O kai TTepITTA oTo R ouvdpTtnon f yia Thv oTroia 1oxUEl 6TI

f'(0) = Iimm , KaBWG Kai n ouvdpTnan pe TUmo g(x) =k-Inx, ke R".
x>0 nu2bx + 11x
B1. Na ppcite Tnv e€iowan spantopévng Tng ouvdptnong f oto onueio O, éotw ().  (Movadeg 7)

B2. Na ppeite 1o k WaTe n euBeia (€) va epdmTeTal KAl TG ouvdpTnong g(x), Kai va TtpoodiopigeTe Kal To
ohpeio eTaQAg Toug. (Movadec 8)

f(7x) - f(-5x%)

X

B3. Na umoAoyioeTe T0 6pi0: | irrc\) (Movadec 10)

OEMA 20

Av yia pia ouvdpthon f dUo wopéc Tapaywyioign oTo (O,+oo) 1IgXU0UV oI 0X£0EIC:

f(f'(x))+f(x) =0, f(x)>0, f(1) =0, vére:

1. Na unohoyioete To f'(1) kai va dei€ete omi: f'(f'(x)) = x (Movadec 2+2)

2. Na amodeifete 611 f(X)=Inx. (Movadec 7)

3. Na mpoodiopioeTe Ti¢ TIHEC Tou K, WaTe n ouvdpTthon f va éxer dUo akpiPwe Koivd onpeia pe Thv euBcia
pe efiowaon y=x+k. (Movadeg 7)

4. Av ovoudooupe a kai p Ta onpeia TopAg The ouvdpthong f pe Ty Tapamdvw euBeia kai pe dsdopévo OTI

k<-1, va deifeTe 0TI UTdpxel € TTou avikel aTo (a, P) TéTolo WaTe va 1oxVel n oxéon: ocB(ln& - 1) =ké&?.

(Movadec 7)
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OEMA 21

Aivetai nh ouvdpTnon pe Tumo f(x) = X T xeR-{-11}.

2

B1. Na peAeTAoeTE TNV ouvdpThon f w¢ TTpog Th HovoTovia Kal Ta akpotata Tng. (Movadec 8)

B2. Na peAeThoeTe Tn ouvdpTtnon f w¢ TPog TNV KUPTOTNTA Kal Ta ohpeia kapmAg Thg. (Movadec 8)
B3. Na ppeite TI¢ acUumTwTeg TG ouvdpTnong f kai va xapdfete Tn ypd@ikA TnG tapdoraon.
(Movadec4+5)

OEMA 22

Eotw f:R—(0,+00) 800 popéc mapaywyioun ouvdpthon pe f'(x) >0 via kdBe xR kau

(f/(x))" —2f (x)+ le 1= 0 viakd®e xeR . Av f(0)=2 , téTe:
+
M. Na amodeiete 611 f(Xx) =+/x* +1 +x (Movadec 9)

2. Na amodciete 6T1 n ouvdpTtnon f eival yvnoiwg at€ouoa Kai va Ppeite To oUVOAO TIHWV TNG.
(Movadec 8)

3. Na amodcieTe 6T1 n ouvdpThon f cival avTioTpéWiun Kai va Ppeite Tnv avtiotpoph TnG. (Movadeg 8)
OEMA 23

1. Aivetai n ouvdpThon pe TUTO:

2
f(x)=ax+—ﬂx+1, ue lim m=2, lim (f(x)—2x)=—3, a,BeR’.
X +2 X—>+0 X X >+
i. Na umroAoyioeTe TI¢ TIHEC Twy a Kai p. (5 povadecg)
x*f (3x)—x -f(2x)-nux

ii. Na uttoAoyioeTe To 6pio: lim
X >0 x*f(x)-2x3

nu (%} (4 povadec)

2. Aiverai 611 Th ouvexh oTo R ouvdpTtnon g 1oxUel n oxéon:
(x=3)g(x) < x-nu(x—-3), yio kdbe x = 3.

i. Na ppeite 1o g(3). (4 povadec)
ii. Na deiere 6T n g(x) €xer pia TouAdxioTov piCa oto (1,8). (5 povadeg)

3. Avyia Tn ouvexhi oto R ouvdpTnon f 1oxvouv o1 oxéoeic: f(1) = -1 kou f2(x) = 3+ 2xf(x) , va
Ppeite Tov TUTO ThG ouvdpThong f(x).

(7 povadecg)

OEMA 24

Aivetai n ouvexic oto [1,4] ouvdpTnon f via Thv omoia 1oxUel h oxéon (1) - f(2)- f(4) = -8. Av emimAéov
yvwpiloupe 6TI n ouvdpTtnon dev Tépvel Tov XX, va deifeTe OTI:

1. H ouvdpTnon f maipvel pévo apvnTIKEC TILEG. (5 povadecg)

2. Na 3ci€ete 6T utdpxer éva TouhdxioTtov & €[1,4] tétoro wote f(E) = -2.
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(10 povadec)
3. Na 3ci€ete 6T n e€iowon f(E) + & =0 éxer pia TouAdxioTov pila oto [1,4].

(10 povadeg)

OEMA 25
x*—ax-2p 1
Aivetai n ouvexhc oto R, ouvdpTtnon pe TUTO: f(x) = x—1 . XF . émou a,/} cR-
p, x=1
B1. Na amodciete 671 a=5 kai P=-2 kai va ypdyete Tov TUTO TN f(X). (7 povadec)
B2. Na AUoeTe o070 (0,+0) thv eflowan f(x)+2e*'=0. (10 povadeg)
. f(x)-Vx+2
B3. Na ppcite 1o dplo: lim ( ) (8 povadeg)
2 nu(x -2)

OEMA 26

Aivetai n ouvexic oto [1,4] ouvdptnon f yia Thv omoia 1oxUouv:

. 2¥-3-e" .
f(1) = lim 15 o~ f(2) = lim (\/x2 - 6Xx + x) ko f(4) = 2. Av emimAéov yvwpiloupe 6TI n
X—>—00 + . e X—>—0
ouvdpTtnon dev Tépvel Tov XX, va deifeTe oTI:
1. H ouvdpThon f taipver pdvo BeTIKEC TIHEC. (4 povadeg)

2. Na dcifete 011 f(1)=1, f(2)=3 (4 povadecg) , kaOW¢ Kai 6TI UTIApX el £va TOUAdXIOTOV
£ e(1,4) tétoro Wote f(E) =2. (4 povadec)
3. Na 8¢cifete 671 n f(x) dev civar 1-1 , kKaBW¢ Kai 6TI UTIAPXEI

7£(1,5) + 3f(3,5)

x, x €[1,4], wote f(x )= (2+5 povadec)

10
F4. Av, emimAéov, f yvhaia povéTtovn ato [1,2] va AloeTe Thv eiowon:
f(f(e* +x+1)-1)=f(4)+1 oro[1,2]. (6 povadec)

OEMA 27

210 diTtAavo axnua, diveTal n Ypd@ikh v
TapdoTaon ThS TTdpaywyou Hid¢ ouvdpTnong L"
f mou opileTai oTo
[-3.4], via Tnv omoia emimAéov yvwpiloupe
oni f(0)=0.

B1l. Na ppcite Tic Oéaeig TomKWY

akpoTATWV , Th povoTovia TnG ouvdpThong f
Kdl va amodeieTe OTI
f(x) <0 yia x40s x €[-3,4].

(6 povadec)

- P

B2. Na ppeite Thv KUpTOTNTA ThC KAl TIC
©é0eI¢ TWy onpeiwy KAUTAG ThG.
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(6 povadec)
B3. Na ppeite Tov TUMO The f via X € [-2,1] kai Thv e€iowon epanTopévng Tng f oTo anpeio Tneg (1, £(1)).
(7 povadeg)

B4. Na umoAoyioeTe Ta 6pia: a. Iim% b. ng f(1-3h) ; f(1+2h)
x—1 - —

(6 povadeg)
OEMA 28

EoTtw f(x) wa ouvexhc kai tapaywyioipn oto [0, +00) ouvdpThon yia Thv otoia 1oXUoUV oI 0XE0EIG:
f(x) + xf'(x) =e ™ ki f(1) =In2.

In(x +1) x>0
1. Na amodci€ete 6110 f(X) = x (5 povadec)
1, x=0

2. Na 3¢ci€ete 611 n f civar yvAoia gBivouaa oto [0,+00). (5 povadec)

3. Na ppeite Thv TipA Tou B, 0 € [0,27], wote n e€iowan f(x)=nu+2 va éxer Abon oto [0,+x) kai va
Ppeite TN AUon auTh. (7 povadecg)

4. Av n F(x) civai pia apxikh The f, va AUoeTe Thv aviowon:

F(In® x +2021) — F(In® x + 2020) < F(Inx + 2021) —F(Inx + 2020) (8 povadec)

OEMA 29

H vpagikh TapdoTaon ThG Tapaywyou Hidg

ouvdpTtnong f gaiveTtal oto dimAavéd oxhAua.
B1. Na ppcite Ta diaoTApata povoToviag Tng f
Kabw¢ Kai Ta onpeia ota omoia rapouaidlel

akpoTara.

(5 povadecg)

B2. Na ppeite TNV KUPTOTNTA KAl TA OhUEid KAPTIAC
TNn¢ ouvdpTtnong f.
(8 povadec)

B3. Na ppcite 60a amd Ta mapakdTw 6pia UTTAPXOUV Kai va 8iIKaloAOYAOETE 6aa 1axXUpileoTe Twg dev

uTtdpXouV.
a i (=0 SO R, =D (6 yovadec)
x—0 X h—0 h x>-1 X4+ X

B4. H ouvdptnon f, éxel acumttwteg;, Na di1kaloAoyAoETE Thv ATTAVTNOR 0ag.

(2 povadec)

B5. Av yvwpilete 611 f(-3)=5, f(0)=-2 ka1 f(5)=7, va ppeite To TARBoC Twv pilv Tn¢ eiowong f(x)=
(4 povadec)

OEMA 30

o
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Aivetai n ouvdptnon f pe TUTO:

In(x* +e)+ax, x<0

f(x) =1 2x2 41 0 ,ae R yia Thv omoia 1oxler f(x)>1 yia kdBe x € R.
. X>

X2 +
1. Na amodcifete 611 a=0. (Movadec 6)
2. Na ppeite Tn govoTovia Kai Ta akpdTata Tng ouvdpthong f(x). (Movadec 6)
3. Av via Tn ouvexh oto R auvdpTnon g(x) 1oxvel n axéon:
f(x) + nu(f(x)) < g(x) <1+f(x), va ppeite To lim % (Movadeg 6)
4. Na ppeite yia Toieg Tipéc Tou BeTikoU ap1Buol k , n e€iowon f(x) - f(k —1) = f(Ink), éxei pia
TouAdxioTov pifa oto R (Movadec 7)
OEMA 31

3
Aivetai n ouvdpthon f pe TUmo: f(x) = (x — a) +k, a,keR,yiaTtnv omoia yvwpiloupe 6TI SéXeTal

epamTopévn ato anpeio Tng A (2,£(2)) Tnv euBeia pe e€iowon y = 3a°x - 3.

B1. i. Na amodcifete 611 a=1 ka1 k=2. (Movadec 3)

ii. Na amod¢eieTe 0TI h ypagikh TapdoTtach The f éxel kai dAAo éva koivo anueio B(x1, f(x1)) pe Thv

£QATTOUEVN TNG OTO A, OTO 0TT0i0 N KAion ThG KAuTUANG f cival TeTpamAdola améd Thv KAioh TnG oTo A.
(Movadec 3)

B2. Eva uAiké onpeio M(a, f(a)) kiveital mdvw otnv kaumOAn The ouvdpthong f, e puBuod peTaPoAng Tng

TETPNUEVNG Tou igo pe 2 m/s. Na PpeiTe Thv TaxUTnTA e Thv oTroia KIveiTAl 0Tov KaTaképupo aova To

anueio Topng N Tng epamTopévng Tng oto M pe Tov yy ', Thv XpOVIKA OTIYHA To KATA TV oTtoia n TeTaypévn

Tou M 1ooUTail pe (-6). (Movadeg 9)

B3. Na amodciete 611 n f cival 1-1 ka1 va Ppeite Thv avtioTpopn ouvdpThon Tng. (Movadec 5)
B4. Na Auoete Tnv aviowon: f(f!(In2x)-5) < -1 (Movadec 5)
OEMA 32

270 dITTAAVO OXAKA, YaiveTdl N Ypd@IKA TTApdoTach

TNG Tapaywyou piag ouvdpthong f, n omoia civai

oplopévn Kal TtTapaywyioign oto R Kai yia Tnv omoia

yvwpiloupe oTI:

imf =2y ker 2
x—0 X

B1. Na amodcifete 6T1 f(0)=2 kai va umtoAoyioeTe 1
v TIA Tou k. (4 povadeg)

B2. Na ppeite Ta diacTAPATA povoTovidg ThG 1 2 1 o 1 3 4
ouvdpTtnong f , TIC BE0EIC TWV TOTIIKWY AKPOTATWY
TNG KABWGE Kal To ONHEio KAUTTAG TNG.

(9 povadec) -
B3. Na ppcite Tnv e€iowaon epantopévng The ouvdpTtnong f oto O kai va amodeifete 611 n e€iowon
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f(x)=4x+2 éxel povadikn pila 1o 0.
(6 povadec)

J— 2 — —
B4. Na umtoAoyioeTe Ta 6pia: a. limﬂx)—x2 b. lim F(x) - x

. 6 Lovéd
x>0 X% + nux x-2 (x — 2)nu(mx) S

OEMA 33

Aivetai n ouvdptnon pe TOmo f(x) = nux —ouvx, x [0, m].

1. Na ppeite Tn povoTovia, Ta akpoOTATA, TNV KUPTOTNTA KAl TA OnpeEia KAUTTAG TG ouvApTNONG.

(10 povadeg)

2. Na gpTia€eTte Tov mivaka peTaPoAWyv ThG oUVAPTNONG KAl Va KATAOKEUAOETE TTPOXEIPA T YPAPIKA TG
mapdotaon. (5 povadec)

2

3. Na AvoeTe Thv aviowon: F(x) < 2x — 2 x e[0,m]. (5 povadec)

. . , 3 3m ,
4. Na AuoeTe Thy efiowon: nu Tnux — auv Tnux =2, xe [0,m]. (5 povadec)
OEMA 34

Aivetai n ouvexic oto [1,400) cuvdpThon f yia Thv oTroia 10XUouV o1 OX£EOEIC:
f(x)-f'(x)= % Kat f(x)>0 yw kd@e x >1, f(1)=0.

1. Na amodeifere 611 f(X) = Jx =1 kai va PpeiTe TRV epamTodévhn TNG YPAPIKAG ThG TTapdoTaong h
omoia di1€pXETAI AT TV dpXA TWV afovwy. (3+3 povadeg)
2. Av M(a, f(a)), a>2, onucio Trou Kiveital Tdvw oThv ypagikh TtapdoTtaon Tng ouvdpTtnong f, () n
epamTodévn ato M, K n mpopoAn Tou M aTtov opilévTio d§ova kai N To ohpeio Toprg Tne (€) pe Tov dfova
XX, va ppeite Ti¢ ouvteTaypéveg Tou N wg ouvdptnon Tou a (7 povadeg) kai 1o Tnv TaxuTnTa pe Thy
omoia amopakpUveTal To N amné To (0,0), av ivar yvwatd 671 To onpeio K kiveitar ye Taxurnra 1u/s.

(3 povadecg)
3. Na ppeite 10 pUBUS HeTaPOARC Tou eppadou Tou Tpiywvou KMN Tnv XpovikA oTIyUA kKatd Thv omoia To
ohpeio M éxer TeTunpévn . (9 povadec)

OEMA 35

2.To oxApa Tou PAETIETE, N AKTivd r Tou HIkpoU KUKAIKOU Jiokou peyaAwvel pe puBuéd 2cm/sec , evw h
akTiva R Tou peydAou KUKAIKOU 8iokou peyaAwvel eTtiong pe pubpd
lcm/sec. Tn xpovikh oTiyuf t=0, n akTiva Tou pikpoU diokou ATav
Im v ekeivn Tou peydAou Atav 3m. H diadikacia diapkei HExp! T
OTIYHA TTou o1 dUo 8ioKoI aTToKTOUV i0EC AKTIVEG.

1. Na ppeite mooo diapkei n diadikacia Kai va deifeTe 6TI 0 TUTTOG
mou divel To eupadov Tou KUKAIKoU dakTuAiou avdueoa oToug 800
diokou¢ diveTal amo Tn oxéon:

E(t) = (-3t? + 200t + 80000) - 7 (cm?)

(Movadec 8)
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2. Na ppeite oe moia XpoVvIKA oTIYUA To euPadov Tou dakTuAiou yviveTal HEyioTo Kal va amodeifeTe 0TI 0
puUBUOC HETAPOARC Tou epuPpadol auToU PEIWVETAI OUVEXWC. (Movadec 4+3)

3. Na dcifeTe 0TI UTTdpxoUV BUO AKPIPWE XPOVIKEC OTIVHEC KATA TIC 0TroieC To eUPadov Tou dakTUAiou
viveTai ioo pe 81000 cm? , eV UTTAPXEI AKPIPWE Hid XPOVIKA OTIYHA KATA TNV oTroid To ppadov Tou
SakTuAiou 1000Tal pe 66666 cm?. (Movadec 10)

OEMA 36

2.70 OXAHa TTou akoAouBci, paiveTal n ypa@IKA TTapdoTaon Th¢ Tapaywyou f* piag ouvexoug oto (-3, 6]
ouvdpTnong, yia Tnv otoia emimtAéov 1oxVer f(-1)=0.

2
—X——x—l, -3<x<0
2 2
B1. Na amodciete 6110 f(X) = —x—%, O<x<3 (Movadeg 7)
%xz—x—Z, 3<x<6

B2. Ymdpxouv onpeia ota omoia n f* eivar asuvexhc; EEnynoTe Tov 1oxupiopd cag. (Movadeg 4)
B3. Na ppeite Thv povoTovia, Ta akpdTATa Kai To oUVOAo TIHWY TnS ouvdpTthong f. (Movadec 8)

B4. Na umoAoyioeTe Ta opia: i. lim nifF(x) i lim ovv(2f(x)+3) -1

M) O 2f(x) £ 3) (Movadec 6)

OEMA 37

Aiverai n ouvaptnon f e 10mo f(x)=In1-e*)+x, x e(—x,0)
1. Na ppcite Tn YovoTovia, Ta akpdTaTa Kai To oUVoAo TIHWV ThG ouvdpThong f (Movadeg 5+1+4)
2. Eotw g(x) n ouvdptnon pe T0mo g(x) = f(Inx) +2In2. Na ppeite To medio opiopol Tng Kai - av

UTtdpXouv - Ta ohpeia ToPAC Thg pe Tov xx ' . (Movadeg 5)
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3. Na amodciete 611 n ' cival yvhoia gBivouoa oto medio opiopol The. (Movadeg 3)
4. Na Avoete Thv aviowon: f(—x%)+f(x —3) < f(-x* -1)+f(x —2) (Movadec 7)

OEMA 38

2
X
Aivovtai o1 ouvapthoeig f(x) = 8 +k kar g(x) =Inx.
1. Na ppeite Th povoTovia, Ta akpdTaTd Kai ThY KUpTéThTA ThG ouvdpTnong h(x) = f(x) — g(x).
(Movadec 6).
2. Na ppeite To TARBOG TWV KOIVWY ONUEIWV TWV YPAQIKWY TTdpdoTdoswv Twv ouvdpThoswy f kai g yia
TI¢ d1d@opeC TIHEG TToU UTTopEi va Tidpel o TTpaypaTikog apiBuog k. (Movadeg 5)

1
r3.Ma k==
a )

i. Na ppeite Thv epamTtopévn Tng h(x) ato onpeio thg A(1,h(1))  (Movadecg 3)
ii. Na ikaiohoynoete 611 X° +6x+1>8(1+Inx), yia kaBe x >0. (Movadec 4)

iii. Na AboeTe Thv aviowon : h(x®) > h(1—x?) étav x €(0,1). (Movadec 7)
OEMA 39

Aivovrai o1 ouvapTtriceig f, g pe g(x) = NI
1. Na ppeite 6Aeg Ti¢ ouvexeic oo (0,m) ouvapThoeig |, via Tig omoieg 1oxver (go f)(x) = nux | .
(Movadec 8)

f(x)+nua+a _a-f(x)

2. Eotw f(x) =l ouvx |, x € R. Na amodeifete 611 n e€iowon : , He a>0,
2X+ T 2X—T
, , , T T )
éXel Hia TouAdxioTov pila oTo (_EE) (Movadec 6)
(g-f)(x)-x

3. Eotw f(x) =] ouvx |, x € R. Na umoAoyioete To lim

X+ 2 (Movadec 5)

4. Znpeio M Kiveital Tdvw 0TV Ypa@IKA TAPAOTAGN TNG OUVAPTNONG g KAl N TETUNHEVN Tou auEdveTal pe
puBuo6 2 pov/s. Na Ppeite To puBUS PHETAPOAAC TG TETAYHEVNG TOU, Th XPOVIKA OTIYUA TToU To ohpegio M

PpiokeTal oTh Béon A[—%?} (Movadec 6)

OEMA 40

Aivetar n ouvdptnon pe TOmo: f(x) =Inx —+1-x
B1. Na ppeite To Tedio opiopoU TnG Kai va dcifeTe 611 civar avTioTpéyiun.  (Movadeg 5)
B2. Na ppeiTe To gUVOA0 TIHWY Kal TIC AoUUTITWTEG ~ av uTtdpxouv - TnG ouvdptnong f.  (Movadeg 6+3)

B3. Na ppcite To 6pl0 : lin?)x2 f1(x) (Movadec 5)

B4. Na amodeifete 011 n f éxel povadiko onpeio KAUTAG. (Movadec 6)
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